
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 20 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:30, no Sala do Conselho da Universidade Estadual do Amazonas, do município, MANAUS, Estado AM, foi
realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do
IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Jonatas Bentes Picanço, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Cecilia Ramos Mendes Paz - SUFRAMA
Cesar Augusto Monteiro Wanderley  - Sindicato dos Jornalistas do Amazonas
Daysilene Mello Batista - CONAB
Eliete Rodrigues de Queiroz - SEDUC
Franey Guimarães Medeiros - Instituto de planejamento Urbano- INPLURB
Gislane Santos Mesquita - SEMSA
Gustavo Picanço Feitoza - Instituto de Planejamento Urbano
João Roberto de Azevedo - SEMEF
Karine da Silva Araújo - Secretaria de Produção Rural - SEPROR
Luiz Augusto Oliveira de Queiroz Albuquerque - Instituto de Planejamento Urbano
Marcelo Ricardo Benites Ramos - SEMEF
Marco Antonio Cardoso da Silva - Arquidiocese de Manaus
Maria Creuza de Sousa - Universidade do Estado do Amazonas - UEA
Maria do Perpetuo Socorro de Souza - Universidade do Estado do Amazonas - UEA
Olavo Celso Tapajós Silva - Prefeitura de Manaus
Ordiliei Araújo de Vasconcelos - Assossiação dos Moradores da Compensa 2
Patry Marques Boscá - SUFRAMA
Rubens Rangel Silva Torres - Secretaria Municipal de Administração
Shirlene Marinho Pereira - Secretaria Municipal de Meio Ambiente
Silvana da Silva Morais - Secretaria de Educação

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MANAUS e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique:Slide CMGE apresentaÃ§Ã£o em Power Point

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Slide CMGE apresenta&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o em Power Point

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: apresentação em Power Point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Não houveram.
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Não houveram.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Esta sendo realizada atravéz da SEMEF a atualização do cadastro e endereço em parceria com o IMPLURB. O material será disponibilizado ao IBGE atravéz
de Parceria firmada na reunião.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A SEMEF vai disponibilizar a nova BASE CARTOGRAFICA atualizada atravez do projeto "Imovel Legal" e "Endeeço Legal" por meio de convênio com o
IBGE (escala de 1-1000) SEDUC disponibilizará as coordenadas geograficas da Zona Rural. A participação da Secretaria de Administração será no processo
Logístio do CENSO 2010.  

Outros Assuntos:
Não houveram.

Recomendações ao representante do IBGE:
Convidar a SUHAB; Sugestão de convênio com a receita federal para incluir o CENSO 2010. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria de Eduacação; Igreja Universal; IDAAM; Secretaria de Infraestrutura; Secretaria de Meio Ambiente; Secretaria de Saúde; Sindicato dos
Trabalhadores Rodoviarios; Secretaria de Municipal de Educação; DETRAN; IFEAM; Igreja Assembleia de Deus; Acritica; Diario do Amazonas; Fundação
rede Amazônica; Radio Difusora; Câmara Municipal (Mesa Diretora); UESA.
Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE:
Norma Maria de Sousa Bentes:Coordenadora das CMGEs-Am
Jose Ilcleson Mendes Coelho:Coordenador Operacional do CENSO 2010-Am

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


